

20 апреля 2023 года панельной дискуссией «Интеллектуальная собственность в эпоху развития информационных технологий», организованной совместно IP CLUB, Координационным центром доменов РФ и Центром международных и сравнительно-правовых исследований, была открыта Неделя интеллектуальной собственности.

С приветственным словом выступил Директор российского представительства Всемирной организации интеллектуальной собственности (WIPO) **П.Г. Спицын**.

Модератором дискуссии стала **М.А. Рожкова** (д.ю.н., президент IP CLUB, советник по науке декана юридического факультета Государственного академического университета гуманитарных наук (ГАУГН)). Начало дискуссии было положено **А.А. Воробьевым** (директор Координационного центра доменов .RU/.РФ).

С импульсными докладами, заложившими основы дискуссии, выступили:

**А.В. Ёрш** (к.ю.н., вице-президент IP CLUB) – ее доклад о правах на объекты, сгенерированные нейросетями вызывал живой интерес у участников дискуссии. В рамках доклада спикер не только изложила существующие в юридической науке взгляды на возникновение прав в отношении вышеуказанных объектов, но также обратила внимание на принципы, которые необходимо учитывать при правовом регулировании новых областей общественных отношений.

**С.А. Зуйков** (управляющий партнер юридической компании «Зуйков и Партнеры»), который в ходе своего выступления затронул вопросы сложностей выбора/определения юрисдикции при подачи искового заявления, прокомментировал отдельные судебные споры по запрету нарушения прав на товарный знак при создании объектов в киберпространстве (NFT копии), а также отметил отсутствие правового регулирования производства, изготовления киберкопий;

**И.Д. Ходаков** (старший юрист юридической компании «АЛРУД») посвятил свой доклад теме создания логотипов посредством использования искусственного интеллекта в контексте охраны товарных знаков. В выступлении была обозначена распространённость сервисов по созданию логотипов, а также были рассмотрены практические проблемы, возникающие во взаимоотношениях между разработчиками специализированных нейросетей и заказчиков логотипов, созданных такими нейросетями;

**И.А. Гущина** (старший юрист юридической компании Semenov&Pevzner), которая осветила проблемные аспекты признания авторства на созданный пользователями контент в современных играх. Особое внимание было уделено ситуациям, когда пользователь скопировал в игре объекты из реального мира. Такое копирование может нарушать широкий спектр прав. В связи с этим был обсужден вопрос, кто несет ответственность за нарушение прав: пользователь или платформа, которая предоставила весь функционал для создания внутриигровых объектов.

Панельная дискуссия завершилась торжественным вручением наград и памятных призов победителям и лауреатам **8 Всероссийского молодежного конкурса работ по праву информационных технологий и интеллектуальной собственности (IP&IT LAW – 2023)**, который традиционно проводят IP CLUB совместно с Координационным центром национального домена сети Интернет под эгидой Всемирной Организации Интеллектуальной Собственности (WIPO).

В этом году конкурс проходил при поддержке Суда по интеллектуальным правам, Роспатента, Торгово-промышленной палаты РФ, а также компаний – партнеров конкурса, включая Центр международных и сравнительно-правовых исследований, АБ ЕПАМ, Школу права «Статут», юридические компании «АЛРУД», Semenov&Pevzner, «Зуйков и Партнеры» и «ГАРДИУМ», юридический институт «М-Логос», справочно-правовую систему «Гарант», Журнал Суда по интеллектуальным правам, Российское агентство правовой и судебной информации, Государственный академический университет гуманитарных наук, справочно-правовую систему «Консультант Плюс» и других.

На рассмотрение Жюри конкурса были представлены работы молодых исследователей из разных регионов России. По результатам коллегиальной оценки поступивших конкурсных работ с учетом творческого характера и оригинальности, полноты раскрытия заявленной темы, наличия конструктивных идей и предложений, а также иных установленных критериев призерами IP&IT LAW – 2023 признаны:

1 место – **Алина Минакова** (работа «Вопросы пересечения правовых режимов произведения дизайна и промышленного образца», аспирант Новосибирского государственного университета экономики и управления «НИНХ»).

2 место – **Валентина Чебодаева** (работа «Контент, сгенерированный нейросетью: кто виноват и что делать?», магистрант Санкт-Петербургского государственного университета).

3 место – **Вероника Федорова** (работа «Охраноспособность частей произведений: правовой статус артлангов в авторском праве», выпускник Саратовской государственной юридической академии).

Победителями в специальных номинациях стали:

В номинации, учрежденной юридической фирмой АЛРУД:

**Виктория Синельникова** (работа «Правовые проблемы отчуждения прав на клиентскую базу данных», аспирант Санкт-Петербургского государственного университета).

В номинации, учрежденной юридической компанией Semenov & Pevzner: **Валерия Тормозова** (работа «Интеллектуальная собственность в кино и анимации», бакалавриат Финансового университета при Правительстве РФ).

В номинации, учрежденной юридической компанией «Зуйков и Партнеры»: **Жанна Сугирбекова** (работа «Ответственность маркетплейсов за нарушения прав на товарный знак»; магистрант Санкт-Петербургского государственного университета).

В номинации, учрежденной юридической компанией «ГАРДИУМ»: **Диана Ковалёва** (работа «Правовые особенности пресечения нарушений исключительных прав на объекты интеллектуальной собственности в цифровом пространстве»; бакалавриат Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова). Поощрительный приз от компании «ГАРДИУМ» был вручен **Юлии Гайнуловой** (работа «Правовые особенности пресечения нарушений исключительных прав на объекты интеллектуальной собственности в цифровом пространстве: защита авторских прав на материалы онлайн-курсов»; магистрант Санкт-Петербургского государственного университета).

Центр международных и сравнительно-правовых исследований и юридический институт «М-Логос» приняли решение вручить свои награды участникам конкурса, которые не вошли в число призеров, но заслужили специальное поощрение Жюри конкурса. Ими стали:

– **Ирина Колодецкая** (работа «Перспективы принудительного лицензирования», специалитет Всероссийского государственного университета юстиции (Санкт-Петербургский институт (филиал)));

– **Олег Куликов** (работа «Вопросы пересечения правовых режимов произведения дизайна и промышленного образца», бакалавриат Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова);

– **Марина Прыгунова** (работа «Правовой режим объектов, генерируемых нейросетью», выпускник Санкт-Петербургского государственного университета).

IP CLUB принял решение вручить две свои дополнительные памятные награды:

– **Артему Евсееву** (работа «Институт параллельного творчества: российский и зарубежный опыт», аспирант НИУ «Высшая школа экономики»);

– **Георгу Турову** (работа «Квантовые технологии и законодательство об интеллектуальной собственности», магистрант Волгоградского института управления – филиал РАНХиГС).